



Z JEDNÁNÍ RADY A ZASTUPITELSTVA OBCE



Zastupitelstvo obce Šumvald schválilo v celém rozsahu činnost Rady obce v jejím 24. zasedání.

16. zasedání ZO

ze dne 25. srpna 2005 potvrdilo dodatek ke Zřizovací listině č. 4 a 6 pro ZŠ a MŠ Šumvald .

Schválilo:

- Sdružení finančních prostředků Obce Šumvald ve výši 36 100,- Kč spolu s ostatními obcemi SOMU v případě přiznání dotace kraje pro projekt „Propagační materiály SOMU“. Tyto finanční prostředky budou obci pro řádném vyúčtování vráceny dotací ve výši 90 % nákladů. SOMU znamená „Sdružení obcí mikroregionu Uničovsko“ a finance budou sloužit ke zvýšení propagace cestovního ruchu. Jejich výše je odvozena od počtu obyvatel. Podepsáním příslušné smlouvy byl pověřen starosta obce František Höhnigschmied.
- Poskytnutí materiální pomoci pozůstalým dětem Petrovi, Pavlovi, Jiřímu a Michalovi Kouřilovým bytem v Šumvaldě č.p. 153 ve formě bezplatného předání 1 kuchyňské linky z původní cvičné školní kuchyně.
- Pokyn k inventarizaci majetku obce pro rok 2005 a složení inventarizačních komisí.
- Přihlášení obce Šumvald do POV (program obnovy venkova) 2006 na akci „oprava sociálního zařízení v MŠ Šumvald“. Uložila starostovi a místostarostovi připravit potřebné podklady a odevzdat žádost ve stanoveném termínu na ORP (obec s rozšířenou působností) Uničov.

Obecní úřad využívá možností dotací Krajského úřadu na Program obnovy venkova – pro rok 2006 těm obcím, které mají akci po všech stránkách řádně připravenou a to až 400 000,- Kč.

- Žádost o poskytnutí věcných darů na Vesnický turnaj v kopané o pohár starosty obce, který byl uspořádán 7. srpna 2005.
- Výsledky finančních kontrol v MŠ, ZŠ a OÚ.
- Příspěvek Olomouckého kraje z programu „Obnova staveb drobné architektury místního významu“ v roce 2005.
- Plnění rozpočtu obce v 1. pololetí 2005. Čerpání v příjmové i výdajové části je bez problémů.
- Zápis z 13. jednání komise stavební a životního prostředí.
- Aktuální stav v získávání požadovaných lesních pozemků a žadáných dotací na zalesnění pozemků již dříve získaných a zalesněných.
- Aktuální stav v přípravě „Kanalizace a ČOV Šumvald - 2. stavba“: Obec je připravena po stránce projekční, ale dosud chybí podpis ministra životního prostředí, který by potvrdil kladné vyřízení naší žádosti o dotace. Bez tohoto úkonu nemůže obec zahajovat tak rozsáhlou akci, jež má stát 72 milionů Kč.
- Průběh prací na protipovodňovém opatření na řece Os-kavě : EKOSTAVBY Brno poněkud zmírnily svoje počáteční pracovní tempo. Práce však pokračují podle plánu a budou ukončeny 31. 10. 2005. Mimo vydlážděného přepadového kanálu je již zakryto zeminou vybetonované zaústění do něj, odkloněn mlýnský náhon, položeno betonové potrubí s průměrem 1m pro vodu z Olešnice a různé zemní úpravy.

Vedení obce

Rozšíření zdravotnických služeb!

Po dlouhém a často složitým jednání se obecním vedením podařilo dořešit problém rozšíření ordinace obvodního lékaře v Šumvaldě. Od **1. 10. 2005** mohou všichni občané navštěvovat v dosavadní ordinaci paní doktorku Balíkovou ze Šternberka. Ve čtvrtek bude nadále ordinovat paní doktorka Vašková. Pro upřesnění obdrženy dopis:

Vážený občané Šumvaldu!

Dovolte mi, abych vám oznámila, že od 1. října 2005 začínám ve vaší obci působit jako praktická lékařka pro dospělé. Jsem schopna poskytovat lékařskou péči klientům všech zdravotních pojišťoven. Mám specializaci také v oborech vnitřního lékařství a revmatologie. Svým pacientům proto zabezpečím základní péči i v těchto oborech. Ordinance se nachází ve stávajícím zdravotním středisku. Ordinační doba : úterý 8.00 – 11.30 hodin a pátek 11.00 - 13.30 hodin. Věřím, že se mi společně s vámi podaří vytvořit prostředí plné důvěry.

Na budoucí spolupráci se těší MUDr. Romana Balíková.

I my se těšíme na budoucí spolupráci a věříme, že občané tuto skutečnost uvítají a budou využívat.

Vedení obce

V měsíci září oslaví významné životní jubileum tito občané

Šumvald

Šenková Anna, č. 61	28. 9.	86 roků	Svoboda Karel, č. 415	18. 9.	66 roků
Lachnit František, č. 133	19. 9.	81 rok	Urbášek Antonín, č. 343	5. 9.	64 roky
Guxová Marie, č. 241	15. 9.	77 roků	Bartoňková Zdenka, č. 341	30. 9.	59 roků
Reichl Bohumil, č. 158	19. 9.	76 roků	Smrčková Jiřina, č. 270	26. 9.	57 roků
Poštulková Ludmila, č. 311	30. 9.	75 roků	Straka Jaromír, č. 14	17. 9.	57 roků
Richter František, č. 217	25. 9.	75 roků	Kyselý Jiří, č. 282	6. 9.	56 roků
Brachtlová Emilie, č. 29	8. 9.	72 roky	Mičulková Jaroslava, č. 183	5. 9.	56 roků
Štencl Jaromír, č. 333	26. 9.	71 rok	Brachtlová Božena, č. 167	24. 9.	55 roků
Popelková Božena, č. 357	30. 9.	67 roků	Koňárková Marie, č. 172	30. 9.	53 roky
Šenková Emilie, č. 337	10. 9.	67 roků	Miškechová Ludmila, č. 84	10. 9.	51 rok

Břevenec

Švubová Libuše, č. 4	27. 9.	77 roků	Kobylková Marie, č. 89	1. 9.	53 roky
Berka Ladislav, č. 19	5. 9.	72 roky	Ospálková Svatava, č. 88	8. 9.	51 rok
Ptáček Jan, č. 13	29. 9.	66 roků	Ryšánková Irena, č. 102	2. 9.	51 rok
Kobylka Vladimír, č. 89	30. 9.	56 roků			

Přejeme Vám všem do dalších let pevné zdraví a životní pohodu.

PODĚKOVÁNÍ

Rodina Wiedermannova děkuje za účast na posledním rozloučení s Lubomírem Wiedermannem, projevy soustrastí a květinové dary. Zvláště děkuje kostelnímu pěveckému sboru a místním hasičům.

Rodiny Hejllova a Mihatschova děkují touto cestou všem, kteří se účastnili posledního rozloučení s paní Marií Mihatschovou, za účasti soustrastí a květinové dary.

Rodina Vyhnálkova děkuje všem za účast a květinové dary na posledním rozloučení s panem Jaroslavem Vyhnálkem. Zvláště děkuje panu Miloslavu Makasovi za upřímná slova rozloučení před školou.

V červnu se odstěhovali

Talanda Ctibor a Milena se synem Ctiborem ze Šumvaldu do Úsova



V srpnu se narodila

Kateřina Rotterová, Šumvald 5

Upozornění

Dle vládního nařízení číslo 612 ze dne 16. listopadu 2004 má občan České republiky vlastníci občanský průkaz **bez strojově čitelných údajů** (typy knížka nebo karta narůžovělé barvy) **vydaných do 31. 12. 1994 nejpozději do 30. 11. 2005** podat žádost o nový občanský průkaz. Po tomto termínu hrozí jednak **pokuta** a v případě důchodců by byla ohrožena **výplata důchodu** po lednu 2006.

Splatnost stočného

Obec upozorňuje ty občany, kteří jsou napojeni na **hloubkovou** kanalizaci s čistiřnou odpadních vod a doposud neuhradili stočné, že poslední termín **splatnosti je 31. říjen 2005**

Notářské dny JUDr. Vlasty Audyové

Notářské dny JUDr. Vlasty Audyové na Městském úřadě v Uničově se ve druhém pololetí budou konat **19. srpna, 30. září, 21. října, 25. listopadu a 16. prosince**. Úřední hodiny budou vždy od 8 do 12 hodin v zasedací místnosti městského úřadu, Masarykovo nám. 1 - druhé patro.

Převzato z Uničovského zpravodaje

Pozvánka na zájezd

ČČK Šumvald pořádá v **pátek 28. 10. 2005 nákupní zájezd do Klodska**. Přibližná cena zájezdu je 170,-Kč. **Odjezd** z Břevence a dále ze všech autobusových zastávek v Šumvaldě v **5,30 hodin**. Přihlásit se můžete u paní Karly Smékalové, Šumvald 232 **do 20. 9. 2005**.

Internet boduje!

V posledním čísle ŠN jsme uveřejnili krátkou zprávu pana R. Hejného o tom, že se naše noviny čtou až v USA. Jsme rádi, že se přes internet dostanou informace o naší vesnici tak daleko od domova a to nejen k našim rodákům. Potvrzuje to i příznivé hodnocení, které jsme dostali ze Švédska od paní Renaty Jönssonové z Malmö. I když se nenarodila v Šumvaldě, naše stránky jí vždy připomenou domov a vzdálenou vlast. Vedení obce touto cestou děkuje Petru Coufalovi za prezentaci a aktualizaci Šumvaldských internetových stránek a oceňuje jeho svědomitou a záslužnou práci. Občané, kteří vlastní internet, si mohou příslušné informace vyhledat na webových stránkách: www.sumvald.cz.

KLADY

Vedení obce děkuje všem organizátorům i aktivním účastníkům fotbalového turnaje „O pohár starosty obce“, který byl uspořádán v srpnu na hřišti v Šumvaldě. Zaslouhují ocenění za dobrou přípravu a hladký průběh celé akce. Úroveň turnaje snad mohla být podpořena o něco větším zájmem a účastí občanů. Na turnaji se doslova uplatnila olympijská myšlenka – „není důležité zvítězit, ale zúčastnit se“. Proto se také ani oficiálně nevyhlašovaly výsledky turnaje.

ZÁPORY

Výměna dopravního značení nařízená novým zákonem nás na obecních komunikacích přišla na 53 000,- Kč. Dotace od státu nebo z kraje nebyla žádná, náklady se musely hradit z obecního rozpočtu. Obec letos zaplatí víc za údržbu zeleně. Náklady zvýšilo i deštivé a chladné počasí v létě, které růst vegetace podporovalo. Problémy jsou i s trávou u rodinných domů. Dříve si ji lidé sekali sami a brali ji pro králíky. Teď již o ni nemají zájem a obec proto děkuje všem, kteří jí s údržbou trávníků pomáhají.

Vedení obce

INFORMACE Z OBCE

Opravy

- Začátkem 2. pololetí t.r. se podařilo obci splnit a dotáhnout do cíle jeden z výsledků dlouhodobého snažení – opravit boží muka u Libinské a Plinkoutské křižovatky. Práce byly provedeny stavební organizací specializovanou na sakrální památky a jsou výraznou vizitkou naší vesnice na jejím okraji. Při renovaci byla využita finanční dotace kraje, která dosáhla 87% celkových nákladů.
- V červenci a srpnu byly odstraněny dosavadní reklamní poutače u příjezdových komunikací do obce a nahrazeny novými. Na líci je znak obce provedený podle parlamentem schváleného návrhu heraldika pana Loudy. Rub poutače byl rezervován k prezentaci podniků šumvaldského ZP a.s.- REOP a ONEŠ.
- Pracovníci přijatí Obcí prostřednictvím Úřadu práce v Olomouci provádějí mimo jiné opravy a údržbu hřbitovů v Šumvaldě a Břevenci. Jedná se především o opravy márníc, vstupních prostor a obvodového ohrazení.
- S opravou vozovek máme stále problémy. Opraváři byli za tímto účelem v Šumvaldě koncem 1. a začátkem 2. pololetí nejméně dvakrát, ale silnici přes Šumvald do Břevence nedokončili. Je opravena jen částečně a jízda po ní je stále dobrodružstvím. Její sjízdnost je pro nás rozhodně důležitější, než slušně opravená spojnice Šumvald – Dlouhá Loučka.

Kaple v Břevenci do seznamu kulturních památek?

Vedení obce již delší čas prosazuje opravy církevních kulturních památek. Zdá se, že v součinnosti s olomouckým památkovým úřadem se podařil další krok k realizaci jeho plánů. K zápisu do seznamu nemovitých kulturních památek byla navržena barokní kaple sv. Antonína Paduánského v Břevenci. Jedná se o ukázkou menší vesnické architektury s historizující interiérovou výzdobou. Kaple má pěkný venkovní vzhled, ale uvnitř není v dobrém stavu. Statika klenby je havarijní, poškozena je také freska Madony s Ježíškem v náručí v klenbě. Podle pracovnice olomouckého Národního památkového úřadu Jarmily Markové by prohlášení

objektu památkou mohlo napomoci k urychlení opravy.

Autobusem zdarma do Olympie Olomouc!

Obec zajistila ve spolupráci s obchodním centrem OLYMPIA Olomouc a CONNEXEM Ostrava bezplatnou dopravu autobusem do obchodního komplexu Olympia Olomouc. Tato bezplatná linka jezdí každou středu a pátek v 15,40 hodin od kulturního domu v Šumvaldě. Zpáteční odjezd je v 19,00 hodin. Je nutné, aby se cestující řídili pokyny řidiče. V obchodním centru je možno často za výhodné ceny zakoupit veškerý sortiment zboží i posedět v různých typech občerstvení. Tento výhodný nákup vítají hlavně ti,

kterí nemají možnost používat jiný dopravních prostředek.

Přestat kouřit není lehké!

Většina kuřáků si stále neuvědomuje, že nikotin a tedy kouření, patří mezi drogy. Ty jsou ve své většině návykové a kouření není výjimkou. Podle posledního průzkumu u nás kouří 2,5 miliónu lidí, tedy téměř každý čtvrtý. 70 % z nich, by chtělo přestat, 40 % lidí se o to pokouší každý rok. Jen 1-3 % jich skutečně přestane kouřit. Na následky kouření u nás ročně umírá přes 20 000 lidí. Mezi nimi jsou i nekuřáci. (tzv. pasivní kuřáci), kteří jsou často bezmocní proti kuřákům na pracovištích i veřejných místnostech. Pomůže nový zákon?

Vedení obce

Pozvánka na podzimní koncerty Kruhu přátel hudby v Šumvaldě

S nadcházejícím podzimem se blíží tradiční hudební festival, který pořádají pobočky KPH Uničovska za podpory Nadace Bohuslava Martinů Praha a Nadace Leoše Janáčka v Brně, pod záštitou Arcibiskupství olomouckého.

V době od 3. září do 24. října 2005 proběhne v okolních městech a obcích 83 koncertů, na kterých se představí přední umělci vážné hudby. Pro naši obec byly v rámci tohoto festivalu vybrány čtyři koncerty vynikajících českých hudebníků.

- ✓ První koncert proběhne **v úterý 6. září 2005 v 19.30 hodin v budově základní školy**. Hostem koncertu jsou houslista **Ivan Ženatý** a jeho manželka- klavíristka **Katarína Ženatá**.
- ✓ Violoncellový koncert **Miroslava Petráše** a **Emila Leichnera** se uskuteční **v sobotu 1. října 2005 v 18.30 hodin také v budově ZŠ**.
- ✓ Dalším pokračováním festivalu je houslové a klavírní vystoupení. Účinkovat zde budou **Čeněk Pavlík** a **Eva Šilarová** a to **ve čtvrtek 13. října v 19.00 hodin v ZŠ**.
- ✓ Poslední koncert, pořádaný v rámci Hudebního festivalu Uničovska bude **v sobotu 22. října v 17 hodin v kostele Sv. Mikuláše v Šumvald**. *Představí se : Ivo Hrachovec - zpěv, Aleš Bárta - varhany, Alfréd Strejček - recitace*

Program všech koncertů je bezesporu pečlivě vybírán a pro vnímavé posluchače bude jistě zajímavý. Zveme všechny příznivce vážné hudby k návštěvě koncertů nejen tohoto podzimního cyklu, ale také ostatních koncertů KPH, které jsou připravovány po celý rok. Nenechte si ujít příjemné a jedinečné zážitky, které hudba v živém podání přináší.

Šárka Kallerová

Z činností dětí v MŠ Břevenec

V měsíci dubnu se děti z MŠ v Břevenci opět zúčastnily výtvarné soutěže, kterou vyhlásil DDM Uničov na téma „Čarodějnice“. Za použití různých metod a kombinací materiálů vytvořily krásná dílka. Děti byly za svou nezměrnou fantazii a velkou píli odměněny hezkými cenami. V této soutěži se umístily na 1. místě.

18. května se konala besídka ke dni matek. Děti své maminky přivítaly pásmem básniček a říkadél, měly také připravenou spoustu hezkých písniček a své vystoupení zakončily hranou pohádkou. Všechny maminky si kromě krásného zážitku a příjemně stráveného odpoledne odnášely i ručně vyrobený dárek.

Chtěli bychom poděkovat vedení MŠ a paní učitelce Kubové za jejich celoroční práci a popřát do nového školního roku hodně pohody a plno nových nápadů.

Rodiče dětí z MŠ Břevenec



Hodnocení práce základní školy ve školním roce 2004/05

Po zaslouženém prázdninovém lenošení nastoupily děti ve čtvrtek 1. září opět do školy. Zvědavé, nedočkavé a trochu nejisté prvňáčky až po „zkušené devátáky“ přivítala škola pečlivě připravená. V době hlavních prázdnin se totiž intenzivně pracovalo na vylepšení celého areálu.

Dokončila se výměna umyvadel včetně nové vodoinstalace a obkladů v učebnách, ŠD, počítačové učebně a kanceláři zástupce ředitele (vše hladní budova v hodnotě 100 000,- Kč). V tělocvičně byla vyměněna západní strana oken za plastová (hodnota přes 200 000,- Kč). Prováděly se opravy nábytku, podlah, nátěry lavic, malování tříd včetně olejových soklů apod. Největší akcí uplynulého školního roku byla celková rekonstrukce všech WC v hlavní budově. Prováděla se za provozu. Chlapecké WC na podzim 2004 a dívčí + učitelské na jaře 2005. Celková hodnota téměř 800 000,- Kč.

Díky velmi dobré spolupráci se zřizovatelem - Obcí Šumvald je školní areál neustále vylepšován a zvelebován.

Já Vás ale chci seznámit s výsledky výchovy a vzdělávání na ZŠ Šumvald v uplynulém školním roce 2004/05.

Školní rok jsme zahajovali s počtem 183 žáků a končili jsme se 182 žáky. Závěrečné hodnocení prospěchu a chování přineslo pro naprostou většinu žáků a jejich rodičů hodně radosti a spokojenosti z dosažených výsledků. Celkem 110 žáků (60,4%) prospělo s vyznamenáním. Dle nového zákona mohou prospět s vyznamenáním již všichni žáci od 1. do 9. třídy. V I. pololetí byl počet přesně stejný také 110 vyznamenaných.

Celkem 112 žáků (61,5% !!!) si odneslo na vysvědčení pochvalu převážně za dobrou školní práci, aktivitu ve vyučování, reprezentaci školy v soutěžích apod. Čtyři z nich (V. Brachtlová, P. Vepřík – 7. třída, M. Mrázová a I. Ryšánková - 9. třída) obdrželi pochvalu ředitele školy. Na školní akademii byl vyhlášen „Nejlepší žák školy“ – I. Ryšánková a „Nejlepší sportovec školy“ – R. Lolek. Na slavnostním zakončení školního roku předali třídní učitelé dvěma nejlepším žákům v každé třídě knižní odměnu. Počet výborných žáků i pochval je výrazně vyšší než vloni – např. pochval bylo 94 ze 194 žáků. Tato pozitivní hodnocení přináší radost i nám učitelům. Vždy raději přemýšlíme nad textem pochvaly než nějaké důtky.

Bohužel se musíme zabývat i negativním hodnocením našich žáků. Pokud někdo opakovaně porušuje školní řád, neplní školní povinnosti, nevhodně se chová ke spolužákům nebo učitelům nezbyvá než sáhnout k výchovným opatřením. Za druhé pololetí bylo uděleno 12 důtek třídního učitele a jedna důtka ředitele školy. Potěšitelné je, že nedošlo k závažnému porušení školního řádu.

Mezi trvalá negativa řadím absenci. Počet zameškaných hodin má totiž stoupající tendenci. Celkem 4 609 zameškaných hodin (průměr 25,2 hodiny na 1 žáka) v I. pololetí a 8 447 zameškaných hodin (průměr 46,4 hodiny na 1 žáka!)

ve II. pololetí je opět vyšší než vloni. Dohánět zameškané učivo přináší problém i dobrým žákům. Jsem přesvědčen, že spousta výše uvedených zameškaných hodin byla zbytečná.

Uplynulý školní rok byl velmi bohatý na řadu aktivit a akcí pro žáky a veřejnost. K těm nejvýznamnějším patřily: tělovýchovná akademie, vánoční koncert v kostele, kulturní vystoupení žáků důchodcům, výstava výtvarných prací, stanování ŠD, plavecký výcvik, lyžařský a sportovně turistický kurz, exkurze, výlety, soutěže, besedy apod. O jednotlivých akcích jste byli průběžně informováni v Šumvaldských novinách. Úplný přehled všech aktivit včetně bohaté fotodokumentace a další informace o škole najdete na našich webových stránkách www.zssumvald.cz.

Ve škole pracovala celoročně řada kroužků zájmové činnosti. Jsem velmi rád, že se jejich počet rozrostl o „Kroužek angličtiny“, který vedla Mgr. Ema Kaločová. Dále kolem 100 žáků pravidelně každý týden navštěvovalo kroužky: pěvecký – Mgr. Šárka Kallerová, hra na flétnu – Mgr. Ludmila Cigánková, keramický – Zdenka Solovská a Olina Jenáčková, výtvarný – Mgr. Ludmila Plšková, ruční práce – Jaroslava Krestýnová, taneční – Mgr. Jitka Balcárková a Mgr. Karla Svobodová, počítačový – Mgr. Marie Vohralíková a Mgr. Radek Kryl, sportovní – Mgr. Ladislav Vyhánalek, střelecký – Miloslav Makas. Všem vedoucím děkuji za obětavou celoroční práci.

Důležitým ukazatelem práce školy je umístění vycházejících žáků do středních škol a učebních oborů. Z 20 žáků

9. třídy se jich celkem 17 (85%) umístilo na střední školy nebo učební obory s maturitou!!! Z tohoto počtu 7 – gymnázium !!!, 7 – střední odborná škola, 3 – učební obor s maturitou. Z 5. třídy se hlásil jeden žák do primy Gymnázia Uničov – byl přijat.

Na závěr děkuji zřizovateli Obci Šumvald, který vytváří podmínky pro provoz školy, Rodičovskému sdružení za aktivní práci v mimoškolní činnosti. Děkuji všem organizacím a zájmovým sdružením, které se podílejí na výchově našich dětí. Děkuji všem sponzorům za všestrannou pomoc.

Do nového školního roku 2005/06 přeji všem žákům, rodičům a učitelům správné vykročení a hodně úspěchů.

Hodnocení prospěchu a chování ZŠ Šumvaldve školním roce 2004/05

I. pololetí

Ročník	1.	2.	3.	4.	5.	1.-5.	6.	7.	8.	9.	6.-9.	1.-9.
Počet žáků	16	17	22	26	16	97	24	21	21	20	86	183
Prospěli s vyznamenáním	16	17	21	17	13	84	4	9	5	8	26	110
Prospěli	0	0	1	9	3	13	20	12	16	12	60	73
Neprospěli	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Neklasifikováni	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Snížená známka z chování	0	0	0	0	0	0	2	0	0	0	2	2
Důtka TU	0	0	0	1	0	1	3	0	3	4	10	11
Důtka ŘŠ	0	0	0	0	0	0	0	0	0	1	1	1
Pochvala TU	9	9	3	12	10	43	8	12	5	15	40	83
Pochvala ŘŠ	0	0	0	0	0	0	0	0	0	1	1	1
Zameškané hodiny	443	297	563	576	374	2253	458	421	899	578	2356	4609
Z toho neomluvených	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Průměr na žáka	27,69	17,47	25,59	22,15	23,38	23,23	19,08	20,05	42,81	28,90	27,40	25,19

II. pololetí

Ročník	1.	2.	3.	4.	5.	1.-5.	6.	7.	8.	9.	6.-9.	1.-9.
Počet žáků	16	17	21	26	16	96	24	21	21	20	86	182
Prospěli s vyznamenáním	16	16	21	15	11	79	6	10	7	8	31	110
Prospěli	0	1	0	11	5	17	18	11	14	12	55	72
Neprospěli	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Neklasifikováni	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Snížená známka z chování	0	0	0	0	0	0	2	0	0	0	2	2
Důtka TU	0	0	0	0	0	0	6	1	1	4	12	12
Důtka ŘŠ	0	0	0	0	0	0	1	0	0	0	1	1
Pochvala TU	8	10	14	14	9	55	18	13	12	10	53	108
Pochvala ŘŠ	0	0	0	0	0	0	0	2	0	2	4	4
Zameškané hodiny	771	581	878	966	884	4080	630	801	1372	1564	4367	8447
Z toho neomluvených	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Průměr na žáka	48,19	34,18	41,81	37,15	55,25	42,50	26,25	38,14	65,33	78,20	50,78	46,41

ředitel školy: Mgr. Ladislav Vyhňálek

Pověry na Uničovsku

Šafář Běhal obýval na šumvaldském dvoře roztomilou starodávnou chaloupku zvanou „myslivána“. Stávala v blízkosti staré kovárny a šafář z ní měl daleký výhled do polí a na Panský vrch. Byl nejen nedostížným vypravěčem pověstí a pohádek za dlouhých zimních večerů, ale také výborným znalcem výročních zvyků, obyčejů, zábav a lidových pověr. V první polovině devatenáctého století se u nás věřilo na zažehnávače, zaříkávače, čaroděje, čarodějnice a různé vědmy. Ještě v osudejších letech 19. století kázal šumvaldský farář proti pověrám a čarům prováděných mezi lidmi i u dobytka.

Nejvyhlášenějším zaklínačem v našem kraji byl tehdy strýc v Janovicích u Rýmařova, zaříkávačkami tetky na Křížově a v Bedřichově. Vyhledávanou zažehnávačkou a léčitelkou lidských i dobytčích nemocí byla tetka Viktorka z Pískova. Největší proslulosti se však v té době těšil felčar Frieb z Břevence. Hrnulo se k němu velké množství lidí z Uničovska i dalekého okolí. Pomáhal radou i skutkem mnoha stům nemocných a těžší pacienti u něho zůstávali dokonce u ošetřování na lůžku. Je zajímavé, že proti městským lékařům přetrvávala dlouho nedůvěra a lidé chodili raději k lidovým léčitelům.

Jednou ze zajímavých skazek vyprávěných šafářem Běhalem a pozorně sledovaných zvláště dětmi, byla historka o šumvaldském vodníku:

Hastrmanova pomsta

Jeden z mála hanáckých vodníků přebýval v řece Oskavě od Hradce až k Plškovu mlýnu. Jednou si šel vodník do Šumvaldu koupit za dva groše masa. Buď už byl rybiho a žabího masa přejedlý, nebo se mu pořádnou rybu nepodařilo ulovit. Vešel do kvelbu, zdvořile pozdravil a položil svůj sváteční klobouk na pult, který sloužil současně jako řeznický špalek. Řezník byl zlomyslný člověk a podle kapání vody ze šosu hastrmanova kabátu poznal, že má před sebou vodníka. Sekal, sekal a znenadání rozsekl vodníkův klobouk na dvě půlky. „Proč dáváte klobók na pult, já za to nemužo, že mi sekera z roke veletěla“, naoko se omlouval. Vodník na krivdu nereagoval, vzal maso i obě půlky klobouku a mlčky vyšel z krámu.

Nastalo tání. Oskava i Dražůvka se naplnily vodou z hor, ta se valila plnými koryty. Na vrbě u mostu přes Dražůvku čekal již několik dní vodník na příležitost ke svojí pomstě. A trpělivost se mu vyplatila. Řezník ten večer zapíjel v hospodě úspěšný týden a domů se vracel v nočních hodinách značně podroušený. Jeho zpáteční cestu vodník dobře znal a u mostu přes potok mu nařezal dřevěné zábradlí. Když řezník vratkým krokem došel na úzký můstek, chytil se pro jistotu zábradlí a opatrně se sunul na druhou stranu. Uprostřed lávky však dostal balanc, nalehl plnou váhou na zábradlí a to se pod ním prolomilo. Ozvalo se mocné žblunknutí a řezník plaval po proudu jako poleno. Potok na štěstí nebyl široký, takže se mu podařilo zachytit vrby u břehu začal volat o pomoc. Vyděsil se ještě víc, když nad sebou zaslechl jízlivý smích a vodníkův hlas: „Bodeš si to pamatovat te tunygate? To máš za klobók“.

Ještě se řezník vyškřábal na břeh a příhodu odnesl jen pořádnou rýmou, pověst již nevypráví. Ale s největší pravděpodobností se šumvaldský vodník s tímto potrestáním spokojil. Byl prý spravedlivý a dobrosrdečný, nevlastnil ani sbírku hrníčků s dušičkami utopenců. Nesnášel však hrubost, neomařenost, povýšenecké a lstivé jednání.

Z publikace „Uničovsko“ od Kuneše Sonntaga čerpal František Bartoněk starší

Počasí v červenci 2005

První dekáda měsíce s průměrem 18,5 °C byla chladnější o 0,2 °C než normál, druhá a třetí dekáda byly velmi teplé s průměrem přes 22 °C, o více než 3,5 °C nad normálem. Celkem dosáhla **průměrná měsíční teplota 21 °C**, proto byl **červenec 2005 šestým nejteplejším** za 45 let. **Maximum teploty 33,6 °C** bylo zaznamenáno 29. července, tento den byl zároveň i **nejteplejším dnem** s průměrem 28,9 °C. Na **minimum 12,3 °C** poklesla teplota 6. července a také tento den byl i **nejchladnějším** v měsíci s průměrem 15 °C. Červenec měl 14 letních dnů, 4 tropické a 4 tropické noci.

Na srážky byl červenec bohatý: v 16 dnech spadlo 111,4 mm dešťových srážek (144,6% N), 4 krát s bouřkou. Červenec měl **páté nejvydatnější měsíční srážky** za 45 let za srážkami z roku 1997 (243,6 mm), 2000 (183 mm), 1966 (139,6 mm) a 1980 (125,3 mm).

Počasí v srpnu a v létě 2005

Velmi teplé počasí posledního týdne v červenci **ještě pokračovalo** několik dnů na začátku srpna. Od 6. do 16. srpna nastalo velké ochlazení s průměry pod normálem, se srážkami a oblačnými dny. Až v posledních dnech srpna bylo jasné a velmi

teplé počasí. **Průměrná teplota srpna 19,1 °C** byla o necelý stupeň nad normálem. **Maximum** teploty 27,7 °C bylo naměřeno 30. srpna, na **minimum 9,5 °C** klesla teplota 9. srpna, tento den byl s průměrnou teplotou 14,2 °C **nejchladnějším dnem**. **Nejteplejším dnem** s průměrem 23,6 °C byl 2. srpen. Srpen měl 10 letních dnů a 1 tropickou noc.

Srpnové **srážky byly příznivé**, v 10 dnech spadlo 85,2 mm srážek, což je 127% normálu. Největší denní srážky 50,4 mm spadly 3. srpna. Srpen měl 9 jasných dnů, 13 oblačných a 9 zamračených. – Při sledování srážek od začátku roku zjistíme, že spadlo již do 31. srpna 516,2 mm, což je 120,6 % normálu (N=428 mm).

Léto 2005 bylo čtvrtým nejteplejším za 45 let pozorování s průměrem 19,9 °C, což je o 1,7 °C nad normálem za léty 1992 (21,2 °C), 2004 (20,4 °C) a 1995 (20,3 °C). **Maximum** teploty 33,6 °C bylo naměřeno 29. července a na **minimum 7,1 °C** klesla teplota 2. června.

I když byly **srážky** v červnu malé, v červenci a srpnu byly vydatné. V létě 2005 **napršelo 253,7 mm**, což je 113,2% normálu. **Nejvydatnější denní srážky 50,2 mm** spadly 3. srpna a jen sedmkrát napršelo za den od roku 1997 více: 20. 7. 2001 – 66 mm, 10. 6. 1960 – 63 mm, 5. 7. 1997 61,5 mm, 19. 11. 1984 58 mm, 10. 8. 1968 – 55,1 mm, 3. 5. 1961 – 53,1 mm a 2. 9. 1988 – 52 mm.

Miloslav Makas

Z dětství Franze Lehára

V sobotu 30. dubna 1870 dvě hodiny před půlnocí se v Komárně narodil skladatel Lehár. 4. května byl pokřtěn na Franze Christiana feldkurátem 50. pěšího pluku, u kterého sloužil jeho otec Franz Lehár (šumvaldský rodák) jako mladší vojenský kapelník

Ve dvou letech se Franzovi narodil bratr Eduard (zemřel po jednom roce). Tehdy žila rodina již v Bratislavě. Vlivy rodného města zde mohly sotva působit. Když mu bylo 5 let, působil otec s vojenskou kapelou právě v Soproni (nyní Maďarsko) západně od Nezdiderského jezera. Roku 1875 se narodila sestra Marie Anna, rok nato bratr Anton. Při přemísťování jednotky se musela rodina párkrát přestěhovat a až v roce 1880 byla v Budapešti. Otec se nechal přeložit ke 102. pěšímu pluku, aby se mohl syn aspoň během studia na gymnáziu vzdělávat na jednom místě. Až tam se zaměřila výchova hochy převážně na pole hudby.

Jako syn kapelníka se seznámil již dřívě s hudbou. Franz Lehár o tom později sám vyprávěl: „V domě rodičů se ve dne v noci hrálo na nástroje nebo mluvilo o hudbě. Otec neměl žádnou jinou vášeň nebo koníčka. Od prvního dne mého života bylo samozřejmostí, že budu následovat otce v jeho povolání. Ovšem otec myslel jen na to, jak vychovat ze mne hudebníka a kapelníka. Výchova k tomu začala opravdu již při mých pokusech o chůzi. Byla velmi přísná a systematická. Otec vyžadoval již při prvních klavírních skladbičkách puntičkářsky na dodržování tempa. Pomalejší tempo při těžkých, rychlejší v lehkých místech jmenoval „Hudeln“ (pracovat ledabyly, břídit, být nepořádný), připadalo mu to hrozné a



přimělo ho to k přísné výtce, se kterou v mých 5 letech nešetřil. A tak vyplnil otec první část všech mých uměleckých výkonů tvrdou a přísnou kritikou, která je nepostradatelná, kde talent lehce svádí k malé důkladnosti. – Jiný předpoklad každého úspěchu – povzbuzení, pochvalu mi poskytla v prvních dětských letech moje předobrá matka. Ta mohla dlouhé hodiny naslouchat, když jsem hrál na klavír dětské písně nebo sám také improvizoval. Učila se teprve po provdání němčině. Musela se radit, správně a hlasitě německy číst a přednášet. Tak jsem od ní slyšel nejen pohádky, ale především i básně.

Jako čtyřletý jsem dovedl na klavíru nalézt ke každé melodii správný doprovod i ve zvláště těžkých tóninách. Byl jsem odkázán hrát při zakrytých klávesách a v temném pokoji. Dovedl jsem na zadané téma hrát velmi dobře variace. Moji rodiče se z toho velice těšili. Tu a

tam jsem se mohl před posluchači předvádět, ale nabídky k veřejnému vystoupení otec s rozhodností odmítal. Falešná ctižádost mnohých rodičů, kteří talent svých dětí využívali, mu byla cizí. Tak mu mám co děkovat, že jsem byl před osudem mnohých zázračných dětí ochráněn“.

Vedle zážitků v hudebním životě, které hoch v rodičovském domě získal přidává další: „V mém dětství se přihodila jedna epizoda, která se mi vryla do paměti a po čas mého života zůstala. Bylo to v Cluji (nyní Rumunsko), kde se zrovna otčův pluk zastavil. Město v tehdejší Sedmihradsku mělo velmi pěknou stavbu – katedrálu sv. Michala a v ní dirigoval Franz List koncert. Otec velmi uznával velkého mistra, v jehož orchestru jako houslista spolupůsobil. Směl jsem tiše sedět v rohu a poslouchat. Jak se List po ukončení koncertu s otcem loučil, sklonil se otec nad rukou mistra, aby ji políbil.“

Když se Lehárova rodina r. 1880 přestěhovala do Budapešti, mělo město 370 tisíc obyvatel a vzrůstalo vedle Vídně v druhé hlavní město rakouskouherské monarchie. Franz Lehár byl dán otcem na gymnázium řádu piaristů. Volba tohoto gymnázia měla dva důvody. Předně byli rodiče Lehárovi upřímně zbožní, všichni předkové byli pokřtěni v římskokatolické církvi. Ještě důležitější bylo, že vyučování na těchto školách bylo bezplatné. V rodinném rozpočtu vojenského kapelníka to hrálo opravdovou roli. Možná přesítnění do Budapešti mělo ještě jiný důvod. Babička Franze Lehára z matčiny strany, vdova Neubrandtová se odstěhovala do Budapešti a svou úžasnou energii se dopracovala k domu na Rákoczyho třídě. (pokračování na str. 7)

Franz Lehár byl raději u babičky než doma, kde se musel věnovat školním povinnostem a to nebylo každopádně dobré. Ve stáří řekl Franz Lehár sám o sobě:

„Školní vědomosti mne zajímaly velmi málo. Na gymnáziu mne drželo především to, že jsem ve zpěvu převzal doprovod na harmoniu.“ Nato se utíkal vždy zase na Rákoszyho náměstí k babičce, jejíž obydlí bylo naplněno drahým nábytkem ve slohu „biedermaier.“ Z pozdějších vzpomínek skladatele:

„Ve dvoře domu byla zahrádka, která se táhla až k zeleně natřené studni. Byly to ozdobné záhony, kde rostl rozmarýn, tymián, hřebíčky, a rezedy, s pěkně upravenými cestičkami. Stromečkové růže byly přivázány ke kůlům se skleněnými baňkami. Při zahradní zdi stále besídka porostlá popínávními rostlinami a divokým vínem, uvnitř zelená lavička a zde jsem našel svou první lásku: srdečné, malé děvčátko z hospodářského stavení při domě, ve vesnickém kroji a šátečku z červeného hedvábí... Tiskl jsem jí malé ručky. Dívali jsme se do očí. Byl jsem nesmírně šťasten – dokud nepřišla babička. Byla to rezolutní paní, tehdy asi 70 let stará. Velmi tvrdými slovy nás hnala od sebe a já jsem hořce plakal. Když můj nářek nebral konce, vedla mne má dobrá matka do ložnice ke komodě, na které stály hrací hodiny. Mohl jsem zatáhnout za hedvábnou šňůru, menuet od Bocheriniho mě měl utiší. Zbytečná námaha. Konečně našla matka východisko. Dala mi peněžní obnos, za který jsem mohl své maďarské dívence koupit pěkný dárek. Byla to čtyřkrejcarová mince, za kterou jsem koupil své milé kornout cukroví (cukriat). Falešná dívka se rozdělila se synem kamenického mistra, který byl naším sousedem. Je podivné, jak hluboce se tato moje první láska i s vedlejšími následky zaryla do mé paměti ...“

Otec Lehár myslel přirozeně na to, že by jeho syn měl dostat kromě gymnázia pravidelnou hudební výuku. Byly zde dvě instituce, které se věnovaly hudební výchově. Jedna, národní konzervatoř, a druhá v roce 1875 založená hudební akademie, jejímž prezidentem byl Franz List. Na krátkou dobu získal Franz vyučování u jednoho učitele z národní konzervatoře. Zrovna zde v maďarském hlavním městě, kde se dovede každý brzy vyjadřovat ve dvou řečech, maďarsky a německy, bylo patrné, že Franz mluví jen maďarsky. Kdo chtěl v monarchii něco dosáhnout, musel každopádně ovládat také němčinu. V Budapešti se však nemohl správně němčině naučit. Otec se rozhodl, že ho dá učit německy. Do Vídně do internátu, kde by se naučil dobře německy, ho nemohl dát. V otcově moravské vlasti žili ještě přibuzní. V rodišti otcově, kde byla naprostá většina Čechů, to nebylo možné. Otec měl bratra Jana truhláře a sklenáře v Libině a ve Šternberku bratra Antonína, který zde byl městským kapelníkem. Nakonec poslal Franze ke strýci Antonínovi do Šternberka.

Franz Lehár měl úkol naučit se brzy německy. Po gymnáziu v Budapešti musel nyní navštěvovat národní školu. V německy mluvícím okolí se učil novou řeč dosti rychle. Ještě rychleji dělal hudební pokroky u strýce Antonína. Rodiče se rozhodovali dát Franze na regulérní vysokou hudební školu, byla však otázka, na kterou. Nejlepší by byla konzervatoř ve Vídni. Tam však dělali zkoušky až čtrnáctiletí a Franz měl v dubnu 1892 dvanáct let. Otec nakonec našel řešení. Konzervatoř v Praze brala již dvanáctileté a po přísných zkouškách bylo studium bezplatné. Když Franz začínal se studiem v Praze v r. 1882, musel ještě ja-

ko ve Šternberku navštěvovat národní školu, aby se naučil německy.

„Pražská konzervatoř měla velmi dobré jméno. Jako hlavní jsem volil housle, mými učiteli byli ředitel Benewitz, teorii hudby jsem studoval u profesora Förstra“ vyprávěl později skladatel. Malý student žil v Praze úplně sám a byl odkázán sám na sebe. „To nebyly žádné zlaté časy. Můj pokoj ležel nad skladištěm ledu. V zimě mi přimrzaly podrážky k podlaze. Když jsem chtěl cvičit na housle, zahřívá jsem se přes den v posteli.“

Rodiče mohli dát synovi jen 10 krejcarů na den. Co to pro vyrůstajícího chlapce znamenalo, líčí v roce 1930 Lehár v jednom interview: „Peníze na stravu, které mi rodiče posílali, mi nemohly stačit. Stalo se, že jsem se jednou na ulici hladem zhroutil. Když mě matka v Praze navštívila, měl jsem ještě sílu nenaříkat. Teprve, když se dával vlak do pohybu, jsem křičel. Maminko! Maminko! A utíkal jsem za rozjíždějícím se vlakem. Jen velmi těžce mohli spouštěcí zabrání ubohé paní vyskočit z vlaku. Padla do bezvědomí a těžce se probírala k životu.“ V roce 1884 nastal přece obrat. Otcův pluk byl přeložen do Prahy. Od té doby bydlel syn u rodičů a velká nouze skončila.

Lehár chodil soukromě do hodin i ke Zdenku Fibichovi, stýkal se i s Antonínem Dvořákem, který mu doporučil studium kompozice. Podle vzpomínek skladatele, uveřejněných ve vídeňské Neue Freie Presse, prý mu Antonín Dvořák řekl, když mu přehrával dvě skladby: „Pověste housle na hřebík a věnujte se komponování!“ Po absolvování konzervatoře roku 1888 stává se – teprve osmnáctiletý – koncertním mistrem městského divadla v Elberfeld-Barmen.

Přeložil a upravil z knihy Franz Lehár, Berlin 1985 Miloslav Makas

Fotbalový vesnický turnaj

Turnaj se konal 7. srpna. Vítězem „Vesnického turnaje o pohár starosty“ se stal Dolní konec. Ve finále porazil na penalty Horní konec.

Pořadí: 1. Dolňáci, 2. Horňáci, 3. Starší páni 4. Chaloupka



Prodej a servis PC, správa a návrh počítačových sítí

Milan Kux
výpočetní technika
osobní počítače a
počítačové sítě

mobil:

737 551 987

telefon:

585 001 063

e-mail:

Milan.Kux@seznam.cz

adresa:

Troubelice 303, 783 83

SK Šumvald – fotbalové soutěže zahájeny

Muži „A“: Po letní přestávce vyplněné přípravnými zápasy a turnaji zahájili muži již čtvrtou sezónu v Krajském přeboru Olomoucké I.A. třídy. V soutěži nám přibýlo několik atraktivních soupeřů. Z krajského přeboru sestoupila Litovel a Bělkovice, z I.B. třídy postoupila Leština a Česká Ves. Z naší skupiny naopak postoupily Štítý, sestoupila Žulová a Supíkovice a přestoupily Hlubočky.

Kádr mužstva doznal značných změn. Odešli: Červený Štěpán (Libina), Kolda Michal (Medlov) a Perný Petr.

Tým výrazně posílili: Prášil Jiří (hostování z Dlouhé Loučky), Fiala Lukáš a Los Jaroslav (hostování z Uničova), Johan Libor (hostování z Libiny) a Linhart Lukáš (hostování z Oskavy). Do sestavy se také vrátil po dlouhodobém zranění Šenk Martin.

12. 8. Štěpánov - Šumvald 1 : 3 (P. Jeřábek, T. Čelůstka, L. Fiala)
20. 8. Červenka - Šumvald 2 : 1 (P. Brijar)
28. 8. Šumvald - Vikýřovice 1 : 0 (L. Fiala)

Muži „B“: Běčko zahájilo účinkování ve III. třídě velmi sympaticky. Bilance je zcela vyrovnaná: 1 vítězství, 1 remíza, 1 prohra. Již první zápasy ukázaly rozdíl mezi IV. a III. třídou. Vyšší nasazení po celou dobu zápasu, vyšší psychické nároky na hráče ze strany soupeře i rozhodčích o výsledcích rozhodují chyby (mezi ně patří i neproměnné šance). V Nedvězí nás o body připravil rozhodčí (2 penalty), ale také neproměňování šancí. V Nákle jsme předvedli výbornou hru plnou nápaditých akcí. První domácí zápas s Drahanovicemi, před početným publikem, byl zbytečně nervózní a tvrdý. Po rychlém vedení hostů (3. minuta) jsme již jen dotahovali. Stupňovaný tlak přinesl pouze remízu.

Vstup do soutěže se nám velmi vydařil. Zisk 6-ti bodů ze tří zápasů (z toho 2x venku) je výborný vklad do dalších kol. S přehledem jsme vyhráli ve Štěpánově. Mrzí těsná prohra na Července, kde jsme měli herně navrch, ale neproměnili mnoho šancí. Početné příznivce potěšila v obou utkáních předváděná hra plná pohybu a kombinací. Trochu utrápená byla povinná výhra doma s Vikýřovicemi. Nedokázali jsme proměnit naše šance na začátku zápasu (potom i v druhé půli) a soupeř zlobil (2x nastřelil tyč, 1x zachraňoval Studený, útočníci Vikýřovic netrefili branku z několika kroků). Ve čtvrtém kole (4. 9.) zajíždíme k prvnímu *derby do Troubelic*.



13. 8. Nedvězí - Šumvald 2 : 1 (J. Straka)
21. 8. Náklo - Šumvald 0 : 2 (O. Jenáček, J. Straka)
27. 8. Šumvald - Drahanovice 1:1 (P. Šalamoun)

Mgr. Ladislav Vyhnálek

Ze střeleckého sportu

Tomáš Bartoněk na soutěžích doma i v cizině:

- 12. a 13. května 2005 – **Světový pohár –Atlanta, stát Georgia USA** – libovolná malorážka 3x40 ran 1159 bodů
 - o vzduchová puška 60 592 body **22. místo**
- 11. a 12. června 2005 – **Světový pohár – Mnichov, SRN** – libovolná malorážka 3x40 ran 1158 bodů **30. místo**
 - o vzduchová puška 60 ran 591 bodů **41. místo**
- 17. a 18. června 2005 – **Světový pohár – Miláno, Itálie** LM 3x40 1157 bodů, VzPu 60 586 bodů
- 25. června 2005 – **Mistrovství ČR** – velkorážná terčovnice 300 m 3x40 1161 bodů **5. místo**,
 - o v soutěži družstev **1. místo** (Jeřábek, Opelka a Bartoněk)
- 10. července 2005 - **Mistrovství Evropy Bělehrad** – LM 3x40 ran 1158 bodů **18. místo**,
 - o v soutěži družstev **5. místo** (Jeřábek, Bartoněk, Mach)
- 20. a 21. srpna 2005 – **Velká cena Manušice** – LM 60 leže 592 body **2. místo**, LM 3x20 ran 584 body **2. místo**
 - o LM 3x40 ran 1163 body **2. místo**

David Axman na soutěžích:

- 8. a 9. července 2005 – **Český pohár talentované mládeže** 3. kolo **David Axman**
 - o sportovní pistole 30 + 30 - 542 bodů **3. místo**, libovolná pistole 60 - 492 bodů **5. místo**

- **Vyhodnocení Českého poháru TM** po 3 kolech- SP 30+30 **3. místo**, LP 60 **7. místo** VzPi 40 **29. místo**
- 30. července 2005 – **Přerovská sportka** - SP 30+30 544 body **7. místo**
- 14. až 20. srpna 2005 – **Krnov soustředění** – SP 30+30 548 bodů, VzPi 40 357 bodů
 - o LP kontrola 30 ran: 242, 234, 254, 254, - LP 60 ran: 488, 490, 488
- 21. srpna 2005 **Lipenská sportka** – SP 30+30 556 bodů **3. místo**
- 21. srpna 2005 **Pohár starosty Lipníka** libovolná pistole 60 491 bodů - **7. místo**
- 27. a 28. srpna 2005 – **Český pohár talentované mládeže** 4. kolo v Plzni – sportovní pistole 30+30 –552 bodů **4. místo**
 - o vzduchová pistole 40 361bod **6. místo** (osobní rekord), libovolná pistole 60 494 bodů (osobní rekord)
- **Nomince na Finále Českého poháru TM** v Českých Budějovicích –**David Axman** nominován:
 - o Sportovní pistole 30+30 **3. místo** - průměr 545,3 bodu, vzduchová pistole 40 **19. místo** – průměr 354 bodů
 - o Libovoná pistole 60 **6. místo** – průměr 488,7 bodu

Pavel Berka na soutěži:

- 21. srpna 2005 – **Pohár starosty Lipníka** - sportovní pistole **5. místo**, libovolná pistole **3. místo**

Miloslav Makas

Šumvaldské noviny vydává Obecní úřad v Šumvaldě nákladem 300 výtisků. Vydávání povoleno pod. č. MK ČR E 12535.

Příspěvky odevzdávejte vždy nejpozději k 25. dni v měsíci na Obecní úřad v Šumvaldě.

Redakce ŠN, Obecní úřad, 783 85 Šumvald 17, www.sumvald.cz / e.mail: redakceSN@seznam.cz